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Класс: 3                                                                                                                                      Предмет: русский язык
Тема: «Развитие умения находить в слове окончание»
Тип урока: Урок развития умений и навыков.
Задачи:

Предметные: 
1. Формировать умение  находить в слове окончание;
2. Учить разбирать по составу доступные слова;

Метапредметные:

1. Создать условия  для формирования коммуникативных универсальных действий, (работать в группе, выполнять различные роли в группе, умение договариваться, действовать сообща, слушать других, принимать другую точку зрения);
2. Создать условия для формирования регулятивных универсальных действий, развивать умение ставить цель, осуществлять оценку результативности;
3. Создать условия для формирования познавательных универсальных действий.
Личностные:  уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Планируемые результаты.

Предметные:

1. Уметь находить окончание в слове.

2. Уметь разбирать по составу доступные слова.

Метапредметные:

1. Регулятивные УУД:

a) определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

b) учиться высказывать своё предположение в соответствии с заданием;

c) выполнять учебное задание в соответствии с целью учебной задачи;

d) выполнять взаимопроверку и вносить коррективы;

e) выполнять самоконтроль и самооценку;

2. Коммуникативные УУД:

a. уметь формулировать свои мысли в устной форме;

b. слушать и понимать речь других;

3. Познавательные УУД:

a) уметь ориентироваться в своей системе знаний;

b) находить ответы на вопросы,  дополнительный материал и информацию, полученную на уроке;

c) перерабатывать полученную информацию: сравнивать, анализировать;

Учебно-методическое обеспечение: Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева, О.В.Пронина «Русский язык» 2009г., Л.Ю.Комиссарова  «Дидактический материал» 2012г., М.А.Яковлева «Тетрадь по чистописанию»2003г.
Время реализации урока: 45 минут.

Авторский медиапродукт: 

1. Среда: программа для создания презентаций Microsoft PowerPoint, текстовый редактор Microsoft Word PowerPoint

2. Вид медиапродукта: наглядная презентация учебного материала (29 слайдов).

	Этап урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Ресурсы,

оборудование
	Время
	Планируемый результат
	Диагностический и оценочный инструментарий

	1 Орг. момент
	актуализировать требования к обучающимся со стороны учебной деятельности;

создание условий для возникновения у обучающихся  внутренней потребности включения в учебную деятельность.

	Приветствие и пожелание удачи.

Создание эмоционального настроя.


	Проверяют готовность к уроку.
Приветствие.

	Слайд 1-2     Урок русского языка. Число.
Мультимедийный проектор, презентация.
	2
	Уметь оформлять свои мысли в устной форме; договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им (Коммуникативные УУД).


	

	2.Минутка чистописания
	Красивое и грамотное написание текста.
	Организует работу обучающихся. Выдвигает проблему.
	Выполняют красиво и правильно написание текста.
	Слайд  3.
	5
	Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя. Познавательные УУД
	Коллективная работа



	3.Словарная работа
	Вырабатывать орфографическую зоркость. 
	Создаёт эмоциональный настрой на работу со словарём. Побуждает к высказыванию своего мнения. Организует беседу по уточнению и конкретизации первичных знаний.
	Высказывают свои предположения, мысли.
	Слайд  4-9
	7
	Уметь формулировать свои мысли в устной форме. Коммуникативные УУД).
	Коллективная работа



	4.Определение темы урока и постановка задач для ее решения.

	Подведение детей к формулированию темы    и постановке задач урока.
	Организует  подводящий диалог с обучающимися, в ходе которого формулируется тема и  задачи урока.
Уточняет понимание обучающимися поставленных целей урока.
Побуждает к высказыванию своего мнения.
	Высказывают свои предположения. Под руководством учителя формулируют тему урока. С помощью учителя ставят цель урока.
(учиться пи

сать правиль но 

окончания.)
	Слайд  10-12.          

	5
	Уметь проводить   сравнение по заданным критериям (Познавательные УУД).

Уметь оформлять свои мысли в устной форме (Коммуникативные УУД).

Уметь определять и формулировать 
цель урока.  (Регулятивные УУД).


	Коллективная работа



	5.Физминутка
	Снятие напряжения
	Организует динамическую паузу.
	Снимают напряжение
	Слайд  13
	2
	
	

	6. Закрепление изученного.


	Проверка понимания способа действия.
Осознание каждым обучающимся степени овладения написанием орфограммы

	а) Организует самостоятельную работу
 с учебником и дидактическим материалом.

Организует работу в парах.
Организует взаимопроверку.
Формулирует задание.
Обеспечивает мотивацию выполнения упр.

Контролирует выполнение работы. 

	 Записывают. Выделяют окончания
Обмениваются  тетрадями и проверяют   работу своего соседа. 

Работа в парах, собирают слова из слогов.
Разборают слова по составу
Выполняют графический диктант
Составляют однокоренные слова, предложения, делают вывод.

	Слайд  14-22

	18

	Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей (Регулятивные УУД).

Уметь преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять ответы на вопросы (Познавательные УУД)

Уметь оформлять свои мысли в устной форме (Коммуникативные УУД).

Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности (Личностные УУД).
Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок (Регулятивные УУД).
	Проверка. Самопроверка со слайда. 
Работа в парах.

Взаимопроверка



	7.Рефлексия.
	Подведение итогов        организовать рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности.в
	Организация подведения итогов урока обучающимися. Побуждение к высказыванию собственного мнения. Акцентирует внимание на конечных результатах. Организует оценочные высказывания обучающихся.
	Оценка и рефлексия собственной и коллективной деятельност и Отвечают на вопросы, дают оценку своей работе ( показывают смайлики).и.
	Слайд

23

	4
	Уметь оформлять свои мысли в устной форме (Коммуникативные УУД).

Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности (Личностные УУД).
Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок (Регулятивные УУД).
Уметь оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки (Регулятивные УУД).

	

	8.Домашнее задание.
	Закрепить полученные знания по данной теме .
	Даёт комментарий к домашнему заданию

	
	Слайд 24

	1
	
	

	Релаксация.
	
	
	Расслабление скелетной мускулатуры, снятие психического напряжения.
	Слайд 25.


	1
	
	


Ход урока:
1. Организационный момент.

Создание эмоционального настроя.

Учитель.  Пусть это утро действительно будет для нас сегодня добрым. Разбудит в каждом из нас лучшие чувства – желание слышать, понимать и поддерживать друг друга. Вдохните глубоко, а когда будите выдыхать, постарайтесь улыбнуться. Ваша улыбка согревает вас изнутри. Какие замечательные улыбки я вижу на ваших лицах! Посмотрели на гостей, улыбнулись.
Слайд 1, 2. 5 декабря

Классная работа.

2. Минутка чистописания. Работа в тетради по чистописанию  (№ 65)

Слайд 3.
Озябли птички малые,

Голодные, усталые,

И жмутся поплотней. (С.Есенин)
- Что хочет вам сказать автор?
- Какое задание можно выполнить?
- Спишите. Обозначьте окончание.
3. Словарная  работа.
Слайд 4-9. Медведь, заяц,  носорог, земляника.
- Запишите слова, подчеркните гласную, которую надо запомнить.

- Назовите основу и окончание.
- Вспомните пословицу или поговорку с этими словами. 
(Лиса живёт хитростью, а заяц прыткостью. Хорош заяц белый, а охотник смелый. 
Делить шкуру неубитого медведя. Медведь на ухо наступил.)
- Когда так говорят?

Убить двух зайцев (выполнить одновременно два дела)
Медвежья услуга (неловкая помощь, услуга, причиняющая только вред)
-Запишите слова. Запомните их написание. Обозначьте основу.
- Найдите лишнее слово. (Носорог) Почему оно лишнее? (Сложное слово и безударная гласная в корне слова, проверяемая ударением) 
4. Определение темы урока и постановка задач для ее решения. (Слайд 10-11)
        Чтобы собрать наше внимание проведём «Разминку для ума» с кроссвордом.
· Общая часть родственных слов  называется …
· Как называется первый  зимний месяц?
· Яркий съедобный гриб.

· Часть слова без окончания называется  …
· Тот, кто принимает в чём – либо участие.

· Белая бабочка.

· Мера массы.

· Разделительный ъ знак пишется после …

· Дорога с рядами деревьев, посаженных по обеим её сторонам.
 (Слайд 12) Тема урока: «Развитие умения находить в слове окончание»
- Посмотрите на слова, использованные в словарной работе, на отрывок из стихотворения С.Есенина, Итак, о чём пойдёт речь на уроке? Да, тема урока: «Развитие умения находить в слове окончание».

      Актуализация знаний. 
5. Физминутка (Слайд 13)
6. (Слайд 14-16) Закрепление изученного.

1) Работа с книгой. Устный разбор и выполнение упр.181.

Художниц           рисует картин     .

Дедушк .     сажает на колен . внук ..

Час . показывают врем .

Внучк . любит бабушк ..

- Один или несколько вариантов у каждого предложения?

- Чем различаются предложения по смыслу? ( В первом случае внучку любит бабушка , а во втором предложении внучка любит бабушку).

- С помощью чего это выражено? (С помощью окончаний).

- Для чего служит окончание, какова его роль в нашей речи? (Служит для связи слов в предложении).

- Почему общий смысл каждого слова понятен и без окончания? (Общий смысл заключён в корне слова).

2) (Слайд 17-18) Работа с дидактическим материалом. Упр. 131.

Плачет киск . в коридор . :

У неё больш .. гор . –

Зл .. люд . бедной киске

Не дают украсть сосиск . .

                         (Б.Заходер)

Прочитайте.

- Почему мы улыбаемся?

- Какие окончание нужно дописать?

- Спишите, выделите окончания.

- Сделайте выводы:
- Спишите и проведите взаимопроверку.
3) (Слайд 19) Работа в парах, собирают слова из слогов.
4) Графический диктант
Изменяемая часть слова – это…

Неизменяемая часть слова – это…

Карточка

5) Разбор слов по составу (Слайд 20-22)
6) Придумайте  однокоренные слова.
                      (Рыба, рыбка, рыболов, рыбный)
           Составьте  предложение.
7. Вывод и итог урока. (Слайд 23)
Сделаем вывод:                                        
-Могут ли существовать окончания  в речи самостоятельно, отдельно от слова? (Нет.  Мы собрали части и получили слово). 

Рисуем настроение.
1) Домашнее задание. (Слайд 24) Учебник русского языка. Упр. 2 с.138 Работа с толковым словарём.
8. Релаксация. (Слайд 25)
